@ SISTEMA
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27 de novembro de 2011

ORIENTACOES GERAIS

Confira se a impressao do caderno de prova esta legivel. Caso necessario solicite um novo
caderno.

Verifique se as informacgdes impressas no cartdo resposta personalizado estdo corretas. Em
caso de divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

A prova € composta por 01 (uma) redacdo e 60 (sessenta) questdes objetivas, de multipla
escolha, com 04 (quatro) alternativas de resposta - A, B, C, D - das quais, somente 01 (uma)
deverd ser assinalada como correta.

Procure fazer a prova com calma e atencdo. Preencha e assine corretamente o cartdo
resposta, de acordo com as instrucdes, utilizando caneta esferografica com tinta azul ou preta.
O cartdo resposta nao sera substituido em caso de marcacao errada ou rasura.

Somente sera permitida a sua retirada da sala ap6s duas horas do inicio da prova que tera,
no maximo, cinco horas de duracdo. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer em sala
até que todos concluam a prova e possam sair juntos.

Vocé sera eliminado do concurso se:

a) ausentar-se da sala de realizacdo da prova sem o acompanhamento do fiscal ou antes
de decorrido o prazo minimo para saida do candidato da sala;

b) for surpreendido em comunicacao, qualquer que seja a forma, com outras pessoas ou
utilizando calculadoras, livros, notas ou impressos néo permitidos;

c) estiver portando ou fazendo uso de relégio ou de qualquer tipo de equipamento eletrénico
de comunicacédo (beep, pager, telefone celular, calculadora, dentre outros), ainda que desliga-
dos;

d) ndo devolver integralmente todo o material de prova (caderno de questdes e cartdo
resposta personalizado).

e) E expressamente proibido ao candidato fazer qualquer anotacéo de informagdes relati-
vas as suas respostas no comprovante de inscricdo, e/ou no cartdo de confirmacéao do local de
prova e/ou em qualquer outro meio.

f) Tera suas provas anuladas e serd automaticamente eliminado do Concurso Vestibular
o candidato que for surpreendido em qualquer momento durante a aplicacdo da prova ou apos
sua saida da sala, com cépia de seu gabarito de respostas ou com o caderno de prova ou parte dele.

Diante de qualquer davida vocé deve comunicar-se com o fiscal.

Boa prova




QUIMICA

33) No jornal O Estado de Sao Paulo, de 30 de
agosto de 2011, foi publicada uma reportagem
sobre o acidente nuclear na usina Daiichi, em
Fukushima no Japédo “...] em 33 localidades
havia um excesso de césio-137 de 1,48 milhdo
de becquerel por metro quadrado, [...]”

Com base no texto acima e nos conceitos
sobre processos radioativos, analise as afirma-
¢Oes a sequir.

[ 1] O césio-137 é um material radioativo com
tempo de meia vida curto e ndo apresenta
risco a saude das pessoas que moram na
regido afetada pelo acidente.

IIl A particula o possui estrutura semelhante
ao nucleo do atomo de hélio.

[1I1] Processos radioativos sdo essencialmente
transformagbes nucleares, na qual nu-
cleos instaveis emitem radiagées.

[IV] Bequerel é uma grandeza que mede a
intensidade de radiagdo ou a atividade
radioativa.

Assinale a alternativa correta.
A = Todas as afirmacdes estfo corretas.
B = Apenas Il e IV estdo corretas.

C = Apenas a afirmagao Ill esta correta.
D= Apenas I, 11l e IV estéo corretas.
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34) No jornal O Estado de Séao Paulo, de 16 de
junho de 2011, foi publicada uma reportagem
sobre uma apreensao de drogas sintéticas ...]
A Policia Federal (PF) apreendeu cerca de 9,2
quilos de metanfetamina e 26.985 pontos de
LSD, na ultima terca-feira, no Aeroporto Interna-
cional de Sao Paulo, em Guarulhos - SP. Essa
foi a primeira apreensdo de drogas sintéticas
este ano na rota de entrada no Brasil por esse
aeroporto. [...]".

Com base nos conceitos quimicos e no texto
acima, analise as afirmacdes a seguir.

-\vl‘\l

LDS Metanfetamina

[ 1] Tanto a metanfetamina quanto o LSD
apresentam a fungédo quimica amida.

[ I ] A metanfetamina e o LSD néo apresen-
tam o fenébmeno da ressonéncia.

[1I1] C20H25N50 é a formula molecular do LSD.
A metanfetamina possui formula molecular
CioH1sN.

Assinale a alternativa correta.

A = Apenas lll e IV estdo corretas.
B= Apenas I, lll e IV estéo corretas.
C = Apenas a afirmagcéo Il esta correta.
D = Apenas Il e lll estfo corretas.

35) O texto abaixo esta presente na legislacédo
gue institui o Codigo de Tréansito Brasileiro-
CTB.

“[...]Conduzir veiculo automotor, na via publi-
ca, estando com concentragéo de alcool por litro
de sangue igual ou superior a 6 (seis) decigra-
mas, ou sob a influéncia de qualquer outra
substancia psicoativa que determine dependén-
cia: Penas - detencéo, de seis meses a trés
anos, multa e suspensdo ou proibicdo de se
obter a permissdo ou a habilitagdo para dirigir
veiculo automotor. [...]”

Um condutor automotivo parado em uma
operacao policial, apds ser submetido a analises
técnicas, apresentou uma concentracdo de 21
decigramas de alcool por litro de sangue.

Com base no texto acima e nos conceitos
guimicos, analise as afirmacdes a seguir.

[ I ] A concentragéo de &lcool no sangue des-
se condutor é de 2,1ug/ul.

[ 1 '] O condutor deveré ser penalizado segun-
do a legislacao do CTB.

@ Caso o condutor possua em seu organis-
mo um volume de sangue igual a 5,0 L, a
quantidade de alcool presente em seu
corpo é de 10,5 g.

A combustédo completa do etanol geral CO
e agua.

Assinale a alternativa correta.

A = Apenas |, Il e Ill estdo corretas.

B = Apenas 11, Ill e IV esto corretas.

C = Apenas a afirmacao Ill esta correta.
D = Todas as afirmacdes estfo corretas.

Baseado no texto abaixo, responda as ques-
tbes 36 e 37.

O etilébmetro, também conhecido como baf6-
metro, é um aparelho utilizado pela policia para
identificar condutores automotivos suspeitos de
estarem alcoolizados. O principio de funciona-
mento de um dos varios tipos de etildmetro é o
eletroquimico onde o etanol (presente no “bafo”
expirado) € oxidado em meio acido catalisado
por platina. Os elétrons liberados na reacéo de
oxidagdo gera uma corrente elétrica que € pro-
porcional a quantidade de &lcool presente no
“bafo”. Depois esses elétrons reduzem o gas
oxigénio em meio acido produzindo agua.

CH3CH;OHg) — CH3CHOg) + 2H" (o) + 2€
1/202(9) + 2H* (aq) + 2e — Hzo(l)

CHgCHzOH(g) + ]/202(9) — CHgCHO(g) + H20(|)
(reacéo global)

36) Baseado no texto e nas reac¢des acima, jun-
tamente com o0s conceitos quimicos, analise as
afirmacdes a seguir.

[ 1 ] No catodo o etanol é oxidado a etanal.
[ 11 '] No &nodo ocorre uma reagéo de redugéo.

[1II] O sentido da corrente elétrica (i) é do
anodo para o catodo.

Na reagéo global corresponde a uma rea-
¢do de combustdo incompleta do etanol.

Assinale a alternativa correta.

A = Todas as afirmacdes estfo corretas.
B = Apenas lll e IV estio corretas.
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C = Apenas |, Il e lll estdo corretas.
D = Apenas a afirmac&o IV estéa correta.

37) Quantos elétrons sdo produzidos a partir da

oxidagédo de 460 pg de etanol no interior de um
bafémetro informado no texto acima.?
Dado: ntimero de Avogrado: 6.10% CHsCH20OH = 46 g/mol

A = 1,2.10% elétrons.
B = 1,2.10 elétrons.
C = 1,2.10" elétrons.
D = 2,4.10% elétrons.

38) No jornal Folha de Sé&o Paulo, de 16 de se-
tembro de 2011, foi publicada uma reportagem
sobre o Shopping Center Norte de Séo Paulo -
SP “[...] Segundo a Cetesb, foi encontrado gas
metano no terreno, que serviu como depdosito de
lixo na década de 1980, antes da constru¢cdo do
shopping [...]".

Dado: CH4 = 16g/mol, Entalpia de combustdo do metano =
- 889,5 kJ/mol

Com base no texto acima e nos conceitos
guimicos, analise as afirmacgdes a seguir.

|I| O gas metano é uma molécula apolar,
possui estrutura tetraédrica e formula mo-
lecular CH,.

[11'] O gas metano é um dos principais gases
presentes no biogas.

[1I1] A energia liberada na combustéo de 100
Kg de metano é +5,56.10° kJ, aproxima-
damente.

Caso a concentragdo do gas metano na
regido do shopping seja elevada, ha o
risco de ocorrer explosées.

Assinale a alternativa correta.

A = Apenas a afirmagéo Il esta correta.
B = Apenas |, Il e IV est&o corretas.

C = Apenas | e IV estfo corretas.

D = Todas as afirmacdes estfo corretas.

39) Um técnico preparou 420g de uma solucéo
saturada de nitrato de potassio (KNOs, dissolvi-
da em agua) em um béquer a uma temperatura
de 60°C. Depois deixou a solugdo esfriar até
uma temperatura de 40°C, verificando a presen-
¢a de um precipitado.

A massa aproximada desse precipitado é:
(desconsidere a massa de agua presente no precipitado)

Solubilidade do nitrato de potassio em 100g de agua

30 40 50 60
Temperatura (°C)
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